1.

y=f{xD) y = f(2x) y=1f(xD| -3
2. A partire dai grafici di funzioni note, traccia i grafici delle seguenti funzioni:
y =|cosx| y = |sen |x|| y = |4x — x? y =x2+ 2|x|
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Dal grafico di y = f(x) deduci le funzioni indicate di volta in volta:
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y=fx-1

y=—f()

y =1f()l

Y

A

A

y=2f(x)

In nero la funzione y = cos x
In blu la funzione y = | cos x |

=

WVl

In nero la funzione y = sen x
In blu la funzione y = sen |x|
In rosso la funzione y = |sen |x||

<

\/

In nero la funzione y = 4x — x2
In blu la funzione y = |4x — x?|

In nero la funzione y = x2 + 2x
In blu la funzione y = x? + 2|x|
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3. Osserva il seguente grafico e completa:

1 Ottobre 2014 Le funzioni e le loro proprieta

/ Dominio: (—o0; —2) U [—1;3) U (3; +)

/ ,,,,,, Codominio: [—1; +0)

Fx) <0 (0;2)U (3;;)

// ,,,,,, fx)=3 x=-1, 5
1 f@=1 f-H=1

4. Determina il dominio delle seguenti funzioni:

X
f(x) = ——=+log,(x? — 4x + 3)
Vx2 —4 3
x2—4>0 x<—-2 Vx>2 B
{x2—4x+3>0 {x<1 Vx>3 x<-2V x>3
FO) =+ L4et
X) = senx — C X
VCOS X g
0 T2k T2k n ™
{COS::; {_§+ MSX <o Fakm — 5t 2kn <x <2km v 2km <x <o +2kn
X i x + km

5. Determina I'espressione della funzione inversa delle seguenti funzioni € il relativo dominio:

1
f(x)zlnx—Z

Inx—-2=

f(x) =3 —cos2x

cos2x =3 -y

Inx =

2x = arccos (3 —y)

Zy +1 2x+1

D:x+#0

<
Il
Q
®

arc cos (3 — x)
A = = =



